

Beogradski Ujjság

16. évfolyam 299. szám

50
JUGOSLAVIAFőmunkács — Szerkesztő
Andrée Dezső

Noviszád, 1935 december 20. péntek

Hoare lemondott - meghalt a béketerv

A megtorlások politikája kerekedik felül Angliában — Fokozódik a háborus veszedelem

Az elmúlt éjszaka a nemzetközi politikában szenzációs fordulat állott be:

lemondott Hoare angol külügyminiszter.

Lemondása rendkívül nagy feltűnést keltett Londonban és Genfben egyaránt. A lemondás okairól többféle magyarázat van forgalomban, abban azonban valamennyi külföldi lap megegyezik, hogy

Hoare lemondása maga után vonja a Párisban készült béketerv elfetetését.

Hoare lemondása módosítja az alsóház külügyi vitáját is. A kormány helyzete némileg könnyebb lett, mert a kritika előreláthatóan enyhül vele szemben. Egyes francia lapok Hoare lemondását Mussolini szerdai beszédével hozzák kapcsolatba. A Matin szerint

a béketervet súlyos veszedelem fenyegeti.

A Figaro azt írja, hogy a béketervezet számáro rosszul volt előkészítve a talaj. Az angol alsóház külügyi vitájának előestéjén Hoare lemondott, hogy ezzel megkönnyítse a Baldwin kormány helyzetét. Ez annyit jelent, hogy

a párisi béketerv meghalt.

Nehéz jóslásokba bocsátkozni afelől, hogy mi történik ezek után Genfben. A Havas iroda jelentése szerint Genfben bizonyosra veszik, hogy

a béketervet sem Abesszínia, sem Olaszország nem fogadja el.

Ilyen körülmények között a Népszövetségi Tanács kénytelen lesz megállapítani, hogy lehetetlen a békítést megkísérelni.

MEGDÖBBENÉS PÁRISBAN

Párisból jelentik: A francia közvélemény jó részében megdöbbenéssel tárgyalják Hoare angol külügyminiszter lemondásának várható következményeit. Általános nézet az, hogy

az európai politika veszedelmes bonyodalmak előtt áll.

A Matin szerint Rómában is általában veszedelmes fordulat következik be. A francia lapok szerint

az angol kormány most már kétségtelesen a megtorlások merev alkalmazása mellett foglal majd állást,

holott külpolitikai téren ma inkább, mint valaha, hajlékony és rugalmas magatartásra lenne szükség.

Az angol sajtó most kezdi kibogózni a színpadok mögött lepergő politikai dráma szálait. Hoare külügyminiszter az alsóházban 4000 szavas önértékes nyilatkozatban nyers szókimondással s a való tények feltárással szándékozott kimutatni, hogy a Népszövetség együttes eljárása csődött mondott.

Ha Hoare ezt a beszédet elmondja, az angol kormány újabb tagjai lemondhatnak volna. A fenyegetőzők között emlegetik Eden minisztert, továbbá a hadügyminisztert és még 3 más minisztert.

Erre kérték meg azután Hoarét, hogy szövegezze meg beszédét enyhébb hangnemben. Hoare, úgy látszik, erre nem volt hajlandó s felajánlotta lemondását. Új külügyminiszternek Neville Chamberlain kincstári kancellár nevét emlegetik, de szó van Austen Chamberlain jelöltségéről is. Beszélnek arról is, hogy Baldwin miniszterelnök venné át a külügyi tárcát. A baloldali sajtó Eden külügyminisztersége mellett kardoskodik.

Újabb jelentések szerint Hoare lemondásával kapcsolatban

Sir Robert Vansittard állandó külügyi államtitkár is lemond, sőt a Daily Herald úgy tudja, hogy már benyújtotta lemondását,

de Baldwin miniszterelnök felkérte, hogy egyelőre vezesse tovább a külügyminisztériumi tárca körébe tartozó ügyeket.

Az angol jobboldali lapok felemlítik intő szavukat a külügyminiszter lemondása által teremtett helyzettel kapcsolatban. A Morning Post szerint a Népszövetség, amely arra vállalkozott, hogy akár közvetítéssel, akár nyomás útján békét teremtsen, csufos kudarcot vallott. Vajon ezután Anglia egyedül fenyegetse-e Olaszországot tengeri haderejével? — kérdi a lap.

Józan ésszel nem lehet feltételezni, hogy a Népszövetség, amelynek rendeltetése a béke fenntartása, a háborút készítse elő.

Elérkezett az ideje annak, hogy Anglia ne az ábrándokra, hanem a valóságra támaszkodjék. A Daily Mail hosszú cikkben fejtegeti, hogy még a legenyhébb megtorló intézkedés is háborus kockázatot rejt magában, az olajmegtorlások pedig egyenesen elkerülhetlenné tennék a háborút.

A FASISZTA NAGYTANÁCS ÜLÉSE

Rómából jelentik: A fasiszta nagytanács, amely szerdán este 10 órától éjfélután 1 óráig ülésezett, nem hozott döntést a békejavaslat ügyében, noha megvizsgálták az angol-francia javaslat következtében előállott helyzetet. A tanács ma este 10 órakor ismét összeül. Francia forrásból eredő hír szerint az olasz választ a békejavaslatra az olasz kormány valószínű diplomáciai uton hozza Páris és London tudomására.

A NÉGUS ELRENDELTE AZ OFFENZIVÁT

Addis-Abeaból jelentik: A négus fontos rendelkezéseket küldött. Az utasításban parancsot adott egyidejű támadás

megindítására az északi és a déli harctéren.

Szerdán este Makalétól délre az abesszin csapatok megtámadták az olaszok előretolt állásait. A támadókat az olaszok gépfegyvertűzzel visszautzták. December 17-én az olasz repülők Makale vidékén bombákat dobtak egy abesszin csapatra. Asbi Dela vidékén több abesszin törzsfőnök meghódolt az olaszoknak.

A Reuter irodának az északi olasz hadseregnek működő haditudósítója jelenti, hogy a Sile körüli harcok végetértek.

Ezekben a harcokban az olaszok — saját beismerésük szerint — mintegy 300 halottat veszítettek.

A csata az abesszinek vereségével végződött, akiknek vesztesége 500 halott. Az olaszok kedvező állást foglaltak el a hegyszorosban, míg az abesszinek minden biztosítás nélkül haladtak előre.

A hegyszorosban azonban az olaszok gyilkos gépfegyvertűzzel fogadták őket.

Ez eleinte nagy zavart keltett az abesszinek soraiban, de nyomban azután a feketék vad támadást intéztek az olasz állások ellen.

Az abesszinek kézitusát kíséreltek meg, de ebben az olaszok gépfegyvertűze megakadályozta őket,

ugyhogy kénytelenek voltak visszahúzódni. Valamivel később az olasz tankok is működésbe léptek s újabb ütközet fejlődött ki, amely a sötétség beálltáig tartott. Az abesszinek az éj leple alatt visszahúzódtak.

OLASZ HIVATALOS JELENTÉS

Rómából jelentik: A csütörtökön kiadott 75. olasz harctéri jelentés így szól: Badoglio tábornagy táviratozza: Az eritreai hadszíntérről semmi jelenteni való nincs. Repülőink a Takaze völgyében bombázták az ellenség gyülekező csapatait. A déli harctéren megalakult a legfontosabb két vidéki kerület új szervezete a helyi törzsfők és előkelőségek közreműködésével.

Genfi jelentés szerint

a Népszövetség Tanácsának tagjai csütörtök délelőtt zárt ajtók mögött megbeszélést tartottak,

amelyen elhatározták, hogy a Tanács elé indítványt terjesztenek, amelynek értelmében az olasz-abesszin béketervezet ügyét a Tanács a 13-as bizottság elé utalja. A bizottság valószínűleg csak a jövő év elején ül össze.

A NÉGUS GYŐZELMET JELENT

Addis-Abeaból jelentik: Az abesszin sajtóiroda közli, hogy Kasa herceg csapatai északon megkezdték az offenzívát. A támadás sikerrel járt és az olaszok kénytelenek voltak Axumtól 30 kilométernyire délre visszavonulni. Az abesszinek bekerítették egy

nagy olasz csapatot és teljesen szétmorzsolták. 20 abesszin házból két olasz zászlóalj torlaszolta el magát. Ezeket a házakat az abesszinek felgyújtották és az olasz katonák egy szálig bennétek. Az abesszinek átkeltek a Takaze folyón és visszaverték az olaszokat. A győzelem hírének maga a négy táviratozta meg Addis-Abeba és a fővárost fellobogózták.

UJRA ELŐTÉRBE AZ OLAJSZANKCIÓK

Londonból jelentik: Politikai körök szerint

Hoare lemondásával újra előtérbe nyomult az olajszankciók terve.

Az angol kormány a jelek szerint újra visszatér az olajszankciók végrehajtásának gondolatához. Egyébként úgy vélik, hogy

a kormányválság veszedelme Hoare lemondásával elhárult

és Baldwin nagy többséget kap a szavazásnál. Londonban nagy feltűnést keltett, hogy Sir Hoare biztonságának védelmére az elmúlt éjszaka háza körül nagyobb rendőrcsapatot vontak össze.

Két falu öldöklő harca egy leányért

A vérengzésnek három halottja és hat súlyos sebesültje van

Borzalmas tömeggyilkosság történt Jugoszlávia déli részén, Novipazar közelében, ahol még most is dívik a vérengzés. Egy leányszöktetés miatt összeverekedett két falu lakossága és a tömegvérengzésnek

három halottja, valamint hat súlyos sebesültje van.

A borzalmas eseményt egy romantikus, forró falusi szerelem okozta. Zukovics Dervisa gazdag és rendkívül szép nabolaj leány és Demirovics Bajir déleceg, de szegénysorsu potrebai leány

halálosan megszerették egymást

és mivel a leány szülei nem jó szemmel nézték ezt a vonzalmat, csak titokban találkoztak egymással. A leány szülei elhatározták, hogy Dervisát Mujovics Zinan

gazdag és idősebb falubeli férfihez adják feleségül.

A leány ellenkezett azzal az indoklással, hogy a vőlegényjelölt elvált ember, azonban az igazi ok Demirovics iránti olthatatlan szenvedélye volt. Mujovics a leány tiltakozása ellenére is megegyezett a szülőkkel és már megállapították az esküvő napját is.

Zukovics Dervis erre összebeszélte szerelmével, hogy megszökteti őt. Ez meg is történt.

Demirovics egy éjszaka több barátjával együtt meglépet a leány szüleinek házában és Dervisát elvitték.

a saját falujukba.

Ez a szöktetés nemcsak a kijátszott vőlegény-

re, Mujovics Zinanra volt nagy szegény, hanem falujára is. Mujovics ezért magaköré gyűjtötte faluja férfait és felfegyverkezve megindultak Potreba faluba, ahol a leányszöktető lakott.

Mujovics és barátai — számszerint harmincan — az éjszaka sötétjében támadták meg Demirovics házat. Demirovicsék azonban idejében észrevették a támadást és felkészültek a védekezésre. Amikor a támadók a ház közelébe értek, Demirovicsék tüzeltek és

egy golyó halálosan találta a leány egyik bátyját, aki szintén Mujovics pártjára állott.

Erre Mujovicsék valóságos sortűzvet bocsátottak a házra, majd megrohamozták az ellenség otthonát. Ekkorra a Potreba-falubeliek már Demirovicsék segítségére siettek és valóságos csata fejlődött ki. A megcsalt vőlegény egyik bátyja

két kezével revolverral fogai között éles késsel, dühös oroslánként rohant Demirovicsékre, de golyótól találva, holtan rogyott össze.

Nemsokára agyonlőttek még egy támadót. A csata félóraig tartott és Demirovicsék közül többen súlyos sebesülést szenvedtek. Az életveszélyes sebesülések száma hat, míg kisebb sebet majdnem mindegyik küzdő kapott.

A támadás végül is „eredménytelen” járt, mert Mujovicséknak a három halott árán is, de sikerült visszavinni a leányt.

A csendőrség számos verekedőt letartóztatott.

A Szentatyia az új kardinálisoknak átnyújtotta a biborosí kalapot

Vatikán városból jelentik: Az újonnan kinevezett biborosoknak ma nyújtották át a biborosí kalapot fényes ünnepségek keretében. Az ünnepséget a Szent Péter templomban tartották meg. Öszentsége a pápa, délelőtt 9.30 órakor jelent meg a székes-egyházban és az ünnepi istentisztelet, valamint az eskütétel után a régi biborosok

jelenlétében

az új kardinálisoknak átnyújtotta a biborosí kalapot.

Az ünnepségen megjelent az egész diplomáciai kar, azonkívül Alfonz spanyol ex király és a Szentatyia rokonsága. Az ünnepségek után a Szentatyia visszavonult, míg a kardinálisok titkos ülést tartottak.

Méreggel és repülőgéppel folyik az öldöklő konkurrencia a film paradicsomában

Los Angelesből jelentik: A hollywoodi „filmparadicsomban” folyó szörnyű élet-halálharca vet éles fényt az a nagyszabású bűnügy, amely most foglalkoztatja a los-angelesi igazságügyi hatóságokat. Hollywoodi filmgyárosok feljelentést tettek, hogy üzemeik munkáját titkos szervezet zavarja.

A feljelentésben előadott két legérdekesebb eset, amely fényt vet a szervezet egész működésére és célkitűzésére, a következő:

Néhány héttel ezelőtt az egyik híres filmsztár telefonon értesítette gyárát, hogy hirtelen megbetegedett és három héttig nem jelenhetik meg a felvételeken. A gyár magándetektíve azután azt a megdöbbentő megállapítást tette, hogy

a sztárt szakácsa megmérgezte.

A szakácsot a feljelentett titokzatos szervezet bérelte föl, hogy csekélyebb mennyiségű mérget keverjen gazdája ételébe. Az ételbe kevert mérget nem volt halálos s csak éppen arra volt elég, hogy a filmművész néhány héttig az ágyat nyomja és ezzel ugyanennyi idővel meghosszabbítsa a

film gyártását, aminek elsősorban azok a statiszták és műszaki emberek látják hasznát, akiknek szerződötése csak egy-egy film elkészültének idejéig szól.

A másik eset a következő: Egy nagy film főjelenetét szabadban vették fel. A hangosfilmfelvételj avában folyt, amikor a terep fölött alacsonyan szálló repülőgép jelent meg. A gép huzamosabb ideig keringett a társaság fölött és

a motorbugás teljesen hasznavehetlenné tette a történelmi műlőben játszó film egész jelenetét.

A statiszták százait pár nappal utóbb újra be kellett rendelni, hogy előlről eljátszák az egész jelenetet. A filmgyár több ezer dollár kárt szenvedett. A pilótát sikerült kinyomozni. Kijelentette, hogy kétszáz dollárt kapott azért, hogy pár percig a külső felvételen dolgozók feje fölött röpködjön.

A rendőri nyomozás a filmgyárosok feljelentésének ügyében a legnagyobb erővel folyik. Eddig tizenhét embert tartóztatott le.

HALLÓ.

A berlini „Angriff” című lap foglalkozva a Szentatyának a titkos konzisztorium ülésén tartott beszédével támadást intéz a katolikus egyház földi feje ellen. A nemzeti szocialista sajtó eddig legalább a Szentatyia személyét kimélte, most azonban a párt hivatalos lapja ezen is tulateszi magát és szokatlan módon és hangon támadja.

Az Avala ügynökség madridi jelentése szerint Valjadares miniszter elnök magához hívatta a madridi lapok igazgatóit és közölte velük, hogy a kormány a legközelebbi időn belül megszünteti az újság cenzurát.

Az általános amnesztia rendelet alapján Lengyelországban 27.000 elítéltet bocsátottak szabadon. Az amnesztia kedvezményéből kizárták azokat a politikai bűnösöket, akiket tíz évnél hosszabb ideig tartó börtönrre ítélték, valamint a politikai emigránsokat.

A francia kamara külügyi bizottságának ülésén Faby hadügyminiszter beszámolt a határmenti megerősített kerületek szervezetről. A miniszter hangoztatta, hogy a határ vidék biztonsága érdekében fenn kell tartani a francia hadsereg jelenlegi erősségét és néhány évig érvényben kell maradni a meghosszabbított szolgálati időnek is.

Craig, az amerikai vezérkar főnöke és Mac Sven a parlament hadügyi bizottságának elnöke véglegesen megegyeztek az amerikai katonai repülőcsapatok megerősítése tekintetében. Megállapodásukhoz már Roosevelt elnök is hozzájárult. A program szerint a következő három év alatt 2.400 új repülőgépet építenek, kétszáz tíz milliárd dollár értékben.

A lengyelországi Nyesvichan ötven éves korában meghalt Radzivil herceg, a leggazdagabb lengyel földbirtokosok egyike és a legismertebb európai arisztokrata család sarja.

A párisi „Information Financière” azt írja, hogy berlini katolikus körök szerint dr. Brüning volt német kancellár, aki jelenleg az Egyesült Államokba tartózkodik, azzal, a tervvel foglalkozik, hogy visszatér Németországba.

Washingtoni távirat szerint Finnország volt az egyedüli állam, amely december 15-én kifizette az esedékes háborús kölcsön részletet és annak kamatait. Finnországon kívül egyetlen más állam sem fizetett.

Hauptmann Brunót, a Lindberg gyermek halálra ítélt elrablóját beszéltették a trentoni fogház siralombházába. Cellája csak néhány lépésre van a villamos széktől. A halálraítélt cellája állandóan ki van világítva és két fegyőr figyel állandóan minden mozdulatát. New-Yersey állam kormányzója kijelentette, hogy hétfőn irást kapott Hauptmannról, amelynek tartalmát azonban nem teszi közzé. A levélben különben sincsen sem mi olyan, ami Hauptmann ártatlansága mellett szólna.

A cserkészek világszövetségének londoni ülésén határozatot hoztak, hogy a horogkereszt nem szerepelhet többé cserkész jelvényként. A cserkész világszövetség ezáltal elejét akarja venni a politikai, vagy vallási villongásoknak a cserkészek között.

Milner duzzadag filadelfiai lakos gyermekét elrabolták az amerikai geneszterek. A gyermekrablók ötvenezer dollár váltságdíjat kértek a gyermekért. Az apa ki is fizette az ötvenezer dollárt, de a geneszterek a gyermeket még sem adták vissza anyának.

A román front vezetője Vajda-Voevod volt miniszterelnök, aki egyúttal a romániai parlament szélső jobboldalának vezére is, kijelentette, hogy a legteljesebb bizalommal van Titulescu külpolitikájára iránt.

Az északamerikai Egyesült Államok államadóságának összege meghaladja a harminc és fél milliárd dollárt, ami ezerháromszáz milliárd dinárnak felel meg. Ez a 30.5 milliárd a legmagasabb összeg, amivel az Egyesült Államok valaha is tartoztak.

Herriot volt miniszterelnök lemondott a radikális szocialista párt elnökségéről

A párt kérte, hogy vonja vissza lemondását, de Herriot ragaszkodik ahhoz

Párizsból jelentik: Herriot francia tárca nélküli miniszter, volt miniszterelnök, az éjtel lemondott a radikális szocialista párt elnökségéről. A lemondás előzménye az az incidens, ami a párt főbizottsági ülésének befejezése előtt zajlott le. A végrehajtó bizottság egy tagja szövegét, hogy milyen pártegység az, amikor a legutóbbi kamarai szavazás alkalmával a párt 78 képviselőtagja a kormány ellen szavazott. Ez a kérdés kibombantotta a pártban levő ellentéteket. Különösen Fiaux képviselő volt igen hangos és azt követelte, hogy ezzel kapcsolatosan a párt politikai irányát is meg kell változtatni.

Herriot elnök a nyilatkozatok után szó-lásra emelkedett és kijelentette, hogy nem helyesli az elhangzott kijelentéseket.

Hozzáfűzte még azt is, hogy a maga részéről összhangba igyekezett hozni pártelnöki tisztét miniszterségével, miután ez azonban nem sikerült, lemond a radikális szocialista pártban viselt elnökségéről.

A párt végrehajtó bizottsága élesen el-lenezte a lemondás elfogadását és nem engedte meg Herriotnak, hogy elhagyja az üléstermet, hanem nagyszabású tüntetést rendezett mellette.

Daladier volt miniszterelnök emelkedett ezután szólásra és kérte Herriot, hogy maradjon meg a párt élén. Herriot meglepő szavakkal köszöntö meg Daladier beszédét, de kijelentette, hogy

nem vonja vissza lemondását.

Herriot ezután mégis elhagyta az üléstermet, de azt követelte, hogy Vidal képviselő kérjen tőle bocsánatot, mert beszéde sértette őt.

A pártülés után a pártelnökség újból ülést tartott és ezen elhatározta, hogy küldöttségileg kéri Herriot lemondása visszavonására. Tegnap délelőtt egy bizottság felkereste Herriotot és kérte, hogy maradjon meg továbbra is a párt élén. Herriot azonban közölte velük, hogy nem hajlandó visszavonni lemondási szándékát.

Zárt ajtók mögött tárgyalják a szofiai hazaárulási pert

A védők erősen tiltakoznak a nyilvánosság kizárása ellen

Szóliában szerdán kezdték meg Damján Velcevsz ezredes és társai hazaárulási perének tárgyalását. A hadbíró elnöke Petrov tábornok, a vádat Karov ezredes képviseli.

A tárgyalás kezdetén a bíróság megállapította, hogy az összesen beidézt 106 tanu közül 100 megjelent, 5 távolmaradt és egy időközben meghalt. Az államügyész kérte, hogy az elhunyt tanu vallomását, amelyet halála előtt Dobrov őrnagynak mondott tollba, olvassák fel a tárgyaláson. A védők ezt hevesen ellenezték és kijelentették, hogy csak abba hajlandók beleegyezni, hogy Dobrov őrnagyot tanuként hallgassák ki. Az

államügyész és védők között heves vita fejlődött ki, mire az államügyész

azt indítványozta, hogy a tárgyalás titkos legyen.

A védők ezt is ellenezték, azonban a bíróság eleget tett ennek a kérésnek. Az ügyész ezzel kapcsolatban szemrehányást tett a védőknek, hogy lehetővé tették, hogy a külföldi sajtó még a tárgyalás előtt közölhesse a vádirat egyes részeit.

A bíróság elvetette a védőknek azt a kérését, hogy Tosev volt miniszterelnököt tanuként hallgassa ki. A bíróság úgy döntött, hogy a tárgyaláson résztvehet minden vádlottnak három legközelebbi családtagja is.

Gyógyszer helyett kukorica?

— Parabutyi községi elöljárók a vádlottak padján —

Érdekes ügyet tárgyalt szerdán a szombori törvényszéken Jovanovics Milenko hármas tanácsa. A vádlottak, a parabutyi községi elöljáróság tagjai: Péter Jakob 53 éves parabutyi községi elnök, Stefanovics Zsivko 50 éves községi jegyző, Dovijarszki Gojko 27 éves községi aljegyző, Sztójcsics Tamás 52 éves községi pénztáros, Metzger Jakob dr. 47 éves községi orvos és Berth Béla 32 éves patikus. A vád belső cselekményt azzal követték el, hogy elismervényeket nyugtákat állítottak ki, s azokban a valóságnak meg nem felelő dolgokat állítottak, a nyugtákat aláírták, átkönyvelték és kifizették s ezzel a hivatalos hatalommal visszaéltek, továbbá okiratokat hamisítottak. Az ügy előzménye, hogy dr. Metzger községi orvos a község alkalmazottainak és szegényeinek akiket kezelt, különböző különlegességet rendelt, noha a bántás megtiltotta, hogy községi orvosok ilyen különlegességeket rendeljenek. A patikaszámlát 2030 dinárról, melyet a bántáshoz leküldtek jóváhagyás végett a bántás a betiltó rendeletre hivatkozva nem hagyta jóvá, hanem visszautasította azzal, hogy dr. Metzger avagy a községi elöljáró fizesse ki.

Hogy ezt az összeget mégis valahogy előteremtsek és könyveiket lezárhassák, az elöljáró

róság utasította Davijarszkit, hogy az állítson ki számlát, amely szerint

a község vett dr. Metzger-től 18 mázsa kukoricát 1400 dinár értékben.

Az elismervényt dr. Metzger, Péter és Stefanovics is aláírták, bár dr. Metzger nem adott el kukoricát a községnek, továbbá egy 630 dinárról szóló elismervényt állítottak ki, hogy azt munkadíj fejében 10 1/2 napi 15 dináros napszámért munkásoknak kifizették, akik állítólag a parabutyi-lalicsi országutat javították volna. Ezeket az elismervényeket Davijarszki tanácsára a patikus a munkások nevében aláírta. Végül Sztójcsics Tamás az iratok alapján elkönyvelte és kifizette az 1400 dináros tételeket, továbbá a 630 dináros tételt Bertl Béla állami adója javára átkönyvelte.

A szerdai főtárgyaláson

a vádlottak nem érzik magukat bünyösnek.

Igaz, hogy szabálytalanul jártak el, de a bántó uprava betiltó rendeletét nem vették kézhez s tudták, hogy szabálytalanság, de csak ideiglenesen akarták a könyveket lezárni s ha a bántástól a jóváhagyás megjön mindent rendesen elkönyvelnek.

A tárgyalást ma délelőtt 9 órakor folytatják.

SOK örömet KEVÉS pénzért szerez,
ha praktikus ajándékot vesz

KLEIN EUGEN üzleteiből,
Novi Sad — Petrovgrad

Pl. harisnyát, kesztyűt, sál, zsebkendőt,
nyakkendőt stb.

Hogyan választják meg a noviszádi katolikus képviselőtestület új tagjait

December 29.-én, vasárnap lesz a választás — A hitközség mindenkit értesít, akit felvettek a választók névjegyzékébe

A noviszádi római katolikus hitközség képviselőtestülete, — mint már jelentettük, — vasárnapi közgyűlésén úgy határozott, hogy a képviselőtestületi választást december 29.-én, vasárnap tartja meg.

A választás jövő vasárnap délelőtt kilenc órakor kezdődik és egész napon át tart megszakítás nélkül.

A választás záróját valószínűleg délután négy órakor tűzik ki. A záróra letelte után nem fogadnak el több szavazatot.

Az egyházközségi képviselők választásán szavazati joga van, az egyházközség területén lakó minden 20. életévét betöltött önálló keresettel bíró férfinak, aki az 1934. év végéig esedékes összes egyházközségi adótartozását legkésőbb ez év június 30-ig kifizette és a választói névjegyzékbe fel van véve.

A noviszádi hitközség irodája nyomtatott értesítést küld mindenkinek, akit a választói névjegyzékbe felvettek. Ezt az értesítést hozza mindenki magával a szavazás alkalmával, mert ezáltal gyorsabban és zavartalanabban lehet lebonyolítani a szavazást.

Teljes gőzzel dolgoznak a topolakörnyéki tolvajok

— A tolvaktól is lehet lopni? —

A topolai esendőrségnek az utóbbi időben sok dolga akad. Nap-nap után érkeznek a feljelentések arról, hogy ismeretlen tettesek élelmiszert vagy gabonát loptak. A legutóbbi napokban a következő lopások ügyében indult nyomozás:

Szakáll Mihály jómódu bajsai gazdálkodó disznóvágás alkalmával nagy tort csoport, amelyre meghívta rokonait és barátait is. Amíg a háziak és meghívottak a disznótörőn a legjobb hangulatban mulattak, ismeretlen tettesek a kamrából elvitték

az egész friss disznóhúst és ellop-ták két vendég subáját is.

Kiss János moravica-úti gazdálkodó tanuján éjszaka ismeretlen tettesek megmérgezték a kutyákat és amikor az állatok elhullottak, elloptak hatvan szárnyast. Kecskés Imre fuvaros kocsijáról ellopták a subát és a esendőrség a tettest csakhamar megtalálta Guzvica György kézbesítő személyében.

Megirtuk, hogy Tari Imre rovottmultu topolai lakos feltörte a vasúti raktárt és onnan különféle rőfösárut vitt el. A esendőrség az ellopott árut két vég vászon kivételével megtalálta. Megállapították, hogy a kérdéses két vég vásznat, ismeretlen tettesek lopták el a tolvaj rejtekhelyéről.

Hölgyeknek és uraknak a legszebb meglepetés az izléses bórneszeser a

„MERKUR”

ládkagyár noviszádi lerakalából

TRG OSLOBODJENJA 6

A VILÁG 9-IK CSODÁJA AZ

EXPRESS PENGE

Olcsó és kifűnő. Kapható a SDA drogériában

Elkészült a magyar dal új noviszádi otthona

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a Daloskör vasárnapi ünnepsége iránt

A noviszádi Polgári Magyar Daloskör új otthona már teljesen elkészült arra, hogy vasárnap ünnepi díszben várja a magyar dalkultúra nagy noviszádi ünnepére összeseregülő vendégeket.

Az otthon igen izléses stílusban épült modern épület. Már a modern építészeti törekvéseket eláruló homlokzata is kellemes benyomást tesz a látogatóra, de még inkább növekszik ez a hatás, ha a nagyterembe lépünk. A díszes nagyterem egyelőre még csak világosszínűre festetten áll, de amint a fal teljesen kiszárad, a magyar népeletről vett falfestményekkel látják el.

A nagyterem közel ötszáz embert fogad be.

Akusztikája kitünő és a színpada tágas, célszerűen megépített. A nagyterem két oldalán könnyen hozzáférhetően helyezték el a helyiségeket, amelyekre úgy az egyesület hétköznapi munkájánál, mint előadásainál szükség van. Nemcsak próbaterem, ruhatár stb. található, hanem konyha is.

Az épület mellett tavasszal tekézőpályát építenek. Az otthonépület és az ucca között tágas elkerített udvar van, amely alkalmas arra, hogy nyáron szabadtéri ünnepélyeket rendezzenek.

A vasárnapi megnyitás alkalmából a Daloskör egésznapos pompás programot ad. A megnyitót hatalmas érdeklődés nyilvánul meg.

A szubotícai rendőrség letartóztatott egy beteges-hajlamu gyújtogatót

A piromániás ember négy helyen gyújtogatót, hogy gyönyörködjek a lángokban

A napokban ismeretlen okból kigyuladt Peics Antal szubotícai gazdálkodó udvarán a kukoricaszár. A szomszédoknak sikerült eloltaniuk a tüzet, éjszaka azonban újabb tűz keletkezett a tanyán és jelentékeny pusztítást végzett a takarmányban.

A rendőrség arra a megállapításra jutott, hogy a két tűz, gyújtogatót következésképpen volt.

Megindították a nyomozást és arra a meglepő eredményre jutottak, hogy a gyújtogatókat a károsult gazdálkodó fia, Peics Gyula követte el. A gyújtogatót letartóztatták és kihallgatták a rendőrségen. Peics Gyula beismerte, hogy nemcsak édesapjánál

gyújtogatót, hanem másutt is, még pedig Csik József radonováci, Kuponovics Sztipan kertvárosi és Usumovics Antal Danicsiev-uti gazdálkodók házában. Elmondta, hogy

ellenállhatatlan kényszer hatása alatt gyújtogatót, mert nincs nagyobb gyönyörködés számára, mint a tűz látása.

Azért gyújtotta fel mindig a szalmakazlakat és a takarmányt, mert ezek égnek a legsebbe lánggal.

A piromániás ember a rendőrségen kijelentette, hogy hajlandó megtéríteni a károsultak veszteségét. A rendőrség a bíróság fogházába szállítja Peics Gyulát.

A noviszádi Vöröskereszt téli segélyakciója

Felhívást bocsátottak ki a város lakosságához

A noviszádi Vöröskereszt egyesület az összes noviszádi jótékony egyesületek vezetőinek bevonásával tartott ülésen, amelyről már tegnapi számunkban is beszámoltunk, — a következő felhívást bocsátotta ki:

Noviszádiak:

A tél az ajtó előtt áll. Elmultak az utolsó szebb őszi napok is, hogy helyüket a zord tél foglalja el, amely már kopogtat ajtóinkon. Közledek a tél, amely nagy gondot jelent különösen a szegényeknek és azoknak, akiknek nincsen munkájuk és rettegéssel várják a téli napokat, mindennek hiányában. Sokan vannak olyanok, akiknek elfogytak az anyagi eszközei. Amit nyáron arcuk verejtékével kerestek meg, nem volt elég ahhoz, hogy a telet is átvégdőljen vele. Nagy azoknak a száma is, akik hónapok óta minden kereset nélkül állnak, éheznek, nincsen ruhájuk, cipőjük és remegve várják a telet. Igen sok olyan család van apró gyermekekkel, akik az általános válság közepete még a legszükségesebbeket sem tudták maguknak téllre biztosítani, hogy ezekben a hideg napokban fűtött szobájuk és meleg ételük legyen.

Minnájunk, egész társadalmunk kötelessége, hogy segítségükre siessünk és hogy anyagi viszonyainkhoz képest segítsünk rajtuk a legsúlyosabb hónapokban.

A Vöröskereszt egyesület „téli segély akció” bizottsága, az idén is mindent megtesz, hogy ezeknek a legszegényebbeknek fát, élelmiszert és tisztát adjon. A segélyezés mérve attól függ, hogy a

társadalom milyen módon járul hozzá a téli segély akcióhoz adományaival, Minnyájunk kötelessége, hogy anyagi viszonyainkhoz mérten adjunk azoknak, akiknek semmijük nincsen. Ez legszentebb kötelességünk. A téli napokban gondoljunk ezekre a szerencsétlenekre és adakozzunk javukra. Minden dinár, amit adunk, könnyet töröl le és sok dinárra lesz szükség, hogy azt a sok könnyet, ami lelküket megkeserítette, letöröljük, hogy ezek is érezzék a társadalom segítőkészségét.

Más államokban a hasonló akciókat már évek óta nagy sikerrel valósítják meg. Mutassuk meg tettekkkel, hogy mi is öntudatos polgárok vagyunk, megértjük, hogy közügyről van szó, amelytől senkinek sem szabad elmaradni. Különösen a vagyonszemből kérjük, akiknek több jutott a földi javakból, hogy ezekben a napokban gondoljanak azokra, akiknek ezekből a javakból még annyi sincsen, amennyi a mindennapi kenyérre kell és pénzadományokkal, élelmiszerekkel és élelemmel jöjjenek segítségükre.

Minden, még a legkisebb adományt is szeretettel vesszük.

Reméljük, hogy a lakosság tudatában lesz kötelességének és a felhívásunk eredményeként mindent megtesz, hogy a téli segélyakció minél nagyobb eredménnyel járjon. Minden adományt, pénzből és természetben, kérünk a Vöröskereszt egyesület „téli segély” bizottságához küldeni, Noviszád, Kraljica Marija bulvár 19, telefon 25—81. Ugyanitt adnak felvilágosítást a téli segély szervezési munkálataira vonatkozólag is.

Gyilkos a tehének miatt

Petrovgrádról jelentik: A Reggeli Újság jelentette, hogy a bánáti Hajducica község közelében meggyilkolták Baszara Milos hercegovinai telepest. A hatalmas szép szál ember meggyilkolásával a községi ténepasztort gyanúsították, aki a gyilkosság napján eltűnt a faluból. A csendőrség többnapos nyomozás után tegnap elfogta a pásztort, aki a földiken levő kukoricaszárkupokban huzódott meg. A fiatal suhanc

beismerte a gyilkosságot

és kijelentette, hogy Baszarát önvédelemből ölte meg. A teheneket hajtotta hazafelé és mivel a tehének nem tértek ki Baszara utjából, az kétszer megrugta, majd rávetette magát és ütlegelni kezdte. Attól való félelmében, hogy agyonüti, előrántotta kését és addig döfte a hatalmas ember testébe, amíg holtan nem terült el előtte. A 16 éves gyilkos suhancot bekisérték a törvényszéki fogházba, ahol kihirdették előtte a vizsgálati fogóságot.

HIREK

Időjárás. Európa tengerparti vidékein esik, az ország belsejében havazik. Jugoszláviában esős, felhős idő volt, az északi részeken és a morvai bántság valamint vardári bántság egy részében havazik. A legalacsonyabb hőmérséklet Koszovszka Mitrovicán — 8 fok, a legmagasabb Pivuljen 14 fok.

Időjárás: A tenger melléki részeken és az ország északnyugati részein kissé kiderül, a többi részeken helyenként eső és hó várható. Északon a hőmérséklet csökkeni fog.

— A folyamhajózási társaság védőszent ünnepé. A jugoszláv folyamhajózási társaság tegnap ünnepelte védőszentjének, Szent Miklósnak ünnepét. Az ünnepséget a Kralja Alekszandar hajón tartották meg és azon résztvett dr. Sztojadinovics Milan miniszterelnök, valamint dr. Szpaho Mehmed közlekedési miniszter is kíséretük tagjaival.

— Február 6-án folytatják a marseillei terroristaper főtárgyalását. Párisból jelentik: Berthon ügyvéd, a marseillei terroristák új védője Aix-en-Provenceban kijelentette, hogy a per főtárgyalását valószínűleg február 6-ára tűzik ki. Remélem — mondotta a védő, — hogy a védelem ellátásánál mellettem lesz Desbons kartársam is. Erre feltétlenül szükség van, mert Desbons mindenkinél alaposabban ismeri az ügyet.

— Magyarország új berlini követe. Berlinből jelentik: Hitler vezér és kancellár tegnap délelőtt Neurath külügyminiszter jelenlétében ünnepélyes kihallgatáson fogadta Sztojai Döme altábornagyot, Magyarország újonnan kinevezett berlini követét, aki átnyújtotta a kancellárnak megbízólevelét.

— Újabb adományok a nyomorgó falusiaknak. A nyomorgó falusiak szomorú karácsonyának enyhítésére G. G. 20 dinárt, özvegy Jankovics Pálné 50 dinárt juttatott el szerkesztőségünkbe.

— Kirándulónokat Szubotícáról Temesvárra. Február 2-án Szubotícáról első kirándulónokat indítanak Temesvárra, melyre jelentkezéseket a Putnik menetjegyjárod szubotícai kirendeltségénél, valamint a vasút igazgatóságán Szele Mihály gondnok fogad el. Az utiköltség a kirándulónaton oda és vissza 100 dinár, amelyben a kollektív vízum költsége is benne van. A kiránduláshoz vidékiek is csatlakozhatnak és mindazok, akiknek Szubotícára kell utazniuk, féláru jeggyel jöhetnek Szubotícára. A vidéki jelentkezők részére a helyi hatóság bizonylata szükséges arról, hogy résztvehetnek a kiránduláson, míg a szubotícaiak számára ezt a bizonylatot a kirándulás szervezői szerzik meg. Az elindulás és a visszaérkezés pontos idejét közölni fogjuk.

Még ma sem késő

ha elhozza gallériáit az ünnepek előtt kitesztíja

Gabel gőzmosoda

Noviszád, Kr. Alekszandra 14
* Fűtő sí pú: 47 (Au obu z m. d. d. l.)

— Műkedvelő előadások Novi Knezsevácon. A noviknezseváci református ifjúsági egyesület a KIE Karácsony első napján kitűnő szereposztásban előadja a „Pityut”, a keresztény egyesület karácsony második napján a „Mit surog a fehér akác” című 3 felvonásos operettet. Az előadások iránt úgy knezsevácson, mint Obilievon nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— Kongresszusinvázió Iesz Párisban. Párisból jelentik: A francia főváros két év múlva, az 1937. évi világkiállítás alatt, valószínű kongresszusinvázió színhelye lesz. Nem kevesebb, mint 360 kongresszus ülészik majd a világkiállítás ideje alatt, köztük a legfontosabb a Nemzetközi Kóolai kongresszus, amelyet eredetileg Newyorkba hívtak össze, a világkiállítás tiszteletére azonban Párisba tettek át.

Ajándékba adjuk

lapunk minden olvasójának
1936 esztendőre szóló
képszinnyomásu naptárunkat

Már az előző években is nagy meglepéssel fogadta olvasóközönségünk lapunk karácsonyi számához mellékelt naptárunkat. Ez az általános elismerés arra buzdította szerkesztőségünket, hogy még több gondnal és szeretettel az idén is megszerkesszük a magyar családoknak azt a kézikönyvét, amit egész esztendőn át haszonnal forgathat.

A naptárunk tartalma az általános kalandáriumi részen kívül

két csoportra osztható.

Az egyik: a hasznossági célokat szolgálja. Benne van az új posta és bélyegilleték, a vásárok és hetipiacok jegyzéke, a névnapok jegyzéke stb. stb. A másik csoport szórakozási célokat elégít ki; érdekes elbeszélések, hasznos cikkek és a világ néhány furcsaságának leírását adja. A jó kedvről is gondoskodtunk, mert igen jó tréfákat és vicceket közlünk a naptárunkban.

Külön meg kell említenünk, hogy az 1935-ös esztendő minden nagyobb eseményét összegyűjtöttük és feldolgoztuk, miáltal az

elmúlt év történelme tisztán alakul ki előttünk.

A naptári részben az ünnepnepokat és a vasárnapokat vörösbetűvel nyomtattuk és így a mi ajándéknaptárunk minden más naptárt pótol.

Ajándéknaptárunkat nemcsak kedves előfizetőinkhez juttatjuk el díjtalanul, hanem karácsonyi számunkhoz mellékelve azt, a Reggeli Ujság minden olvasója megszerezheti. A Reggeli Ujság karácsonyi száma, amely rendkívül érdekes és sok olvasni valót nyújt, a naptárral együtt százoldalon jelenik meg és csak 3 dinárba kerül. Kérjük olvasóinkat, hogy már most jegyeztessék elő magukat a karácsonyi szám megvételére, mert csak annyit nyomtatunk, amennyit árusaink megrendelnek. Az előjegyzéseket az árusoknál, vagy ott kell eszközölni, ahonnan a lapot jelenleg beszerzik.

— Szombor város képviselőtestülete ma délután közgyűlést tart. Szombor város képviselőtestülete ma délután két órai kezdettel rendes közgyűlést tart Laloševics Gyurica helyettes városelnök elnöklésével. A közgyűlésen Laloševics Gyurica indítványára három tagu bizottságot választanak, amelynek feladatává teszik a városi hivatalok munkájának ellenőrzését, ezenfelül kérni fogják a bánt, hogy küldjön ki szakértőt a szombori városi számvéviség munkájának felülvizsgálására. A közgyűlés megválasztja az egyes bizottságokat is, mivel az újonnan kinevezett képviselőtestületnek a mai lesz az első érdemleges gyűlése.

— Bácsi hírek. Lovrics Vince, fiatal gazdálkodót szélhűdés érte. A leggondosabb orvosi kezelés ellenére szombaton éjjel meghalt. Vasárnap délután temették a község osztatlan részvéte mellett. — Deronja községbe a nemrég elhunyt Vigyázó Vendel plébános helyére Abl Ádám apatini káplánt nevezte ki az egyházmegyei hatóság. — Az uradalom most tartotta idei első körvadászatát, amelyen Ertl Ferenc gyáros Odzsa-csíról, Azasevac Sztepan földbirtokos, Riesz Ferenc gyáros és még többen Bácsból vettek részt. A vadászat kitűnő eredménnyel zárult, amennyiben 11 vadász 80 darab nyulat lőtt. Említésre méltó Azasevac Sztepan sikere. Egymaga 34 lövéssel 29 nyulat lőtt. A vadászatot Budánovics Márko és Gyeno rendezték.

Szeretn és gazdag o'csón és jól vehet szép és hasznos karácsonyi ajándékot!

»Lafajek«-nél

Levél száma n. 2. (Apolló mellett) 3761

— Mulatság helyett az orvoshoz. Dorth Dániel sztarivrbászai gazdaifjú vasárnap este kerékpárján Schaa de Helén székicsi származású cselédlánnyal az egyik szőlőkbeli vendéglőbe készült. A sikos uton megcsuszott a kerékpár és dr. Füst Sándor orvos háza előtt oly szerencsétlenül vágódtak el, hogy a lánynak karja könyök felett eltört. Dr. Füst azonnal gipszbe rakta a lány karját. A kisértő „lovag” sietve elszellett és mit sem akar tudni az esetről.

— A Tűzkereszt és a faji kérdés. Párizsból jelentik: De la Rocque ezredes, a Tűzkereszt szövetség vezetője nyilatkozatot tett közszé, hogy milyen álláspontot helyezkedik a faji kérdésben. Azt mondja, hogy nincs oka dicsérni vagy kárthatani olyan mozgalmakat, amelyek Franciaország határain kívül történnek, ha azok az emberiség törvényeit nem sértik. Természetellenes volna átplántálni francia földre a fajiság tanát, amely Franciaországban nem verhet gyökeret, mert a francia nép lelkétől idegen a polgártársak származását kutatni, olyan állampolgárok nemzetiségét kétségbevonni, akik 1914—18-ban méltóknak mutatkoztak a francia nemzet dicsőséges múltjához.

— Sztaribecseji hírek. A sztaribecseji alsóvárosi Katolikus Kör, amely Csizofszky István plébános vezetésével működik, már megkezdte hagyományos téli közmuvelődési munkáját. Az egyesület vezetősége eddig december 8-án és 15-én tartott kitűnően sikerült kulturdelutánt, amelyeknek szereplői Csizofszky István plébános, Cziráky—Fetter Imre író, Patyi János tanító, Fetter Gábor, ifj. Pásztor János és Dupák Bandi voltak. Az egyesület új nagytermét mindkét alkalommal színtől megöltötte az érdeklődő közönség. A kör vezetősége a téli időszak tartamára esti tanfolyamot rendez, amelyen a kör tagjai államnyelvből és számvetésben nyernek oktatást, valamint énekre is tanítják a jelentkezőket. — A Katolikus Legényegylet műkedvelői karácsonyi első napján a legényegylet színháztermében kitűnő szereposztásban színrehozzák Zách István „Tabáni orgonák” című háromfelvonásos operettjét. A földművesifjúság ugyancsak karácsonykor a „Bandi gulyás” című népszínművet adja elő. Mindkét előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. — Az MCO szombaton, december 21-én Chanuka-estét rendez. Közreműködik a templomi énekkar is. — Különös szerencsétlenség történt Sztaribecsejen. Glavaski Jovan 50 éves földműves meg akarta itatni lovait. Az állatok marakodni kezdtek egymás között és amikor a gazdálkodó közéjük ment, hogy lecsillapítsa őket, az egyik tüzes csődör a fogaival elkapta, a földre rántotta, majd a lovak összetaposták, úgy hogy a szerencsétlen ember hamarosan kiszendvedett.

— Fényképalbumok, emlékkönyvet karácsonyi árban: Schmolka könyv- és papírkereskedésében Trg Oslobođenja 6. (Apolló épület).

— Nyolctagu tolvajbanda harminchélt lopást követett el Sztaribecsejen. A sztaribecseji csendőrség ismét nagy tolvajbandát leplezett le. Letartóztatták Zay József, Pászta Mátyas, Molnár György, Károlyi József, Udvari György, Csepregi Mihály, Dudás József és Fülöp Géza sztaribecseji napszámókat, akik beismerték, hogy 1935 szeptemberében, októberében és novemberében összesen 37 kisebb-nagyobb lopást követtek el. A banda vezetője Zay József volt, a többiek csak egyik-másik lopásnál segédkeztek. A tettesek többek között Milovanov Trivo tanyájáról elloptak egy nagy ponyvát, azonkívül Berkes István, dr. Nagy Sándor és Grujics Sándor földjéről csöveskukoricát, Spitzer Rudolf és Gavrilo Josa tanyájáról pedig különböző tárgyakat vittek el. A tolvajlások ügyében még folyik a nyomozás.

— A kis gyermek halála. Bischof Erzsébet egyéves krnyajai kisleány szerdán este leesett a székről oly szerencsétlenül, hogy nyakszirtjét eltörte és azonnal meghalt.

„A 11-es rádió-autó kalandjai”

A karácsonyi számában izgalmas rajzregény közlését kezdi meg a Rádió Ujság.

Száz amerikai közül kilencven, ha ujság-lepedőjét kezébe veszi, fordít egyet rajta, hogy a folytatásos sztrip-regényt a lap utolsó oldalán elolvassa.

Mi az a sztrip-regény?

Sztrip szalagot jelent. A sztrip-regény 50—200 méteres szalagokból álló, lélekzetelállítóan izgalmas detektivregény képekben. Filmregény szóval, amelyet hétről-hétre, napról-napra türelmetlenül vár a közönség. Néhány hét óta a magyar ujságolvasó közönség is ismeri, most pedig megismerkedik vele a Rádió Ujság közönsége is.

„A 11-es rádió-autó kalandjai” című rajz-regény közlését a mélynyomású részben fogja találni az olvasó.

A Rádió Ujság karácsonyi száma pénteken jelenik meg. Közöl regényt, kottát, szindarabot, novellát, továbbá kézimunka-, dívat-, rejtvény-, képes mozi és színbázrovatokat hoz. Tökéletes műsor és technikai részével összesen 112 oldal terjedelemben jelenik meg. Ára csak 4 Dinár.

KAPHATÓ MINDEN UJSÁGARUSNAL!

— KANIZSAI HIREK. Bozsán Alekszandar rendőrkapitány alapos munkával teljes világosságot derített a Schaffer-malomban történt nagyszabású lopásokra. A rendőrkapitány megállapította, hogy a lopást úgy követték el, hogy Pósa Péter malommunkás éjszakánként a malomnak azon a nyílásán, amelyen a gabonaszakókat szokták lecsusztatni a kocsikra, feleségének adogatta ki a zsákokat. Pósa Pétert és feleségét bezárlították Szuboricára. — Agbaba Mihály városelnök pénteken utazik Beogradba, hogy az egymillió dináros kölcsön felvétele ügyében tárgyaljon. A polgármester most munkára rendeli be azokat a nyugdíjas városi alkalmazottakat, akikről megállapítják, hogy még munkaképesek.

— Módosítják Petrováradon a kiviteli és behozatali illetéket. Petrováradról jelentik: Petrovárad város képviselőtestülete egy régebbi közgyűlésén elhatározta, hogy revízió alá veszi a városi ki- és beviteli illetékekről szóló szabályrendeletet. A revízió végrehajtására bizottságot is választottak. Ez a városi illetékbizottság tegnap kezdte meg üléseit és a kereskedőkkel folytatott megbeszélések alapján módosítja a szabályrendelet egyes tételeit.

Szilveszter estéje a Sloboda szálloda

dizslett termében, kellemes és vgt újévet biztosít vendégeknek, rendkívül programjával. Kérjük az asztalokat idejében biztosítani

— A kínai inkább lop, de nem marad adós. Hongkongból jelentik: A kínai rendőrség minden nagyobb városban megkezdte szokásos újévelőtti készültségét. Az újévelőtti hetekben ugyanis feltűnően megszaporodnak Kinában a lopások, a rablások és betörések. Ennek egy régi kínai felfogás az oka, mely szerint szerencsétlenséget jelent, ha az ember adósságokat visz át az új esztendőbe. Minden kínai igyekszik uiév előtt az utolsó fillérig törleszteni adósságait. Ehhez azonban pénz is kell és sok lelkiismeretes adós lopás, rablás és betörés útján igyekszik megszerezni a szükséges összeget.

— Női lüzó, mellfartó, fehérnemű, ponyvola, harisnya és keztvíű ujdonságok kaphatók Fischer J. és Fia cégnél, Koviszádon.

— Szentai hírek. A szentai iskolaszék nagyobb összeget állított be költségvetésébe a szegénysorsú iskolásgyermekek lábballal való ellátásának céljaira. Egy bizottság három szentai boeskorostól 580 pár boeskort vett erre a célra s a boeskorokat szerdán osztották ki az elemi iskolai tanulók között. — Az önkéntes tűzoltótestület katolikus karácsony másnapján este táncal egybekötött műkedvelőelőadást rendez. Szinre kerül magyar nyelven Nusics Branislav „Gyászoló család” című nagyszerű vígjátéka. Az előadás iránt városszerte hatalmas érdeklődés nyilvánul. — A katolikus legényegyesület előadássorozatában pénteken este Ködmön János alsóvárosi káplán tart előadást „Katolikus öntudat” címmel. — Szentán a katolikus karácsonyra való előkészületek miatt vasárnap, december 22-én az összes üzletek nyitva tarthatók.

— Harminchat korbácsütést és hathónapi börtönt kapott egy lelketlen farmer. Fokvárosból jelentik: A pietersburgi esküdszék hathónapi börtönre ítélte egy bur farmert, Jongbloed Oszkárt, aki úgy megostorozta tizenegy éves néger szolgáját, hogy a fiú behalt sérüléseibe. A farmerre rábizonyult a tárgyalás során, hogy a szegény néger gyerekre 30-40 ostorcsapást mért s tovább csak azért nem ütötte, mert — mint maga is bevallotta — feldörzsölte a kezét. A megkorbácsolás után a néger gyereket egy cölöphöz kötötte és tizenkét órán át éltlen-szomjan ott tartotta. A farmert cinikus magatartása miatt arra is ítélték, hogy a börtönben havonként hat korbácsütést kapjon.

Kerülő uton

- Papa, kérem, drága a tinta?
- Nem, kisfiam. Miért kérdezed?
- Mert a mama rettentően oda volt, hogy a tintát a szőrme alatt töttem.

KÖZGAZDASÁGI HIREK

Magyarország 180 ezer bükk és 30 ezer tölgyfa talpát vesz át Jugoszláviától. — Csehszlovákia újabb sóbányák feltárásával abban a helyzetben van, hogy teljesen beföldön tudja sószükségletét fedezni. Évente 146 ezer tonna só fogy 21 és fél millió korona értékben. — Németországban 8 éves tervet dolgoztak ki az Elba folyó szabályozására és e célra 150 millió márkát fordítanak. A szabályozás után 700 tonnás hajók 1.75 méter mélyen járhatnak a vizen. Három duzzasztó is épül, melyek 582 millió köbméter vizet gyűjtenek egybe. — Csehszlovákiában 1935. első 10 hónapjában egyenes adókból 2300, forgalmi adóból 1800, vámból 530, fogyasztási adóból 2900, illetékekből 2300, monopóliumból 45, dohányjövédékből 980 és víz erődéből 15 millió csehszlovákia koronát folyt be. — A csehszlovák csokoládégyárak 1000 vagon kakaó bab behozatalára kaptak engedélyt. Anglia 3 éves tervet dolgozott ki a lakosságnak gázálarccal való felszerelésére. 30 millió álarccot raktározni kell és 3 millió légmentesen zárható ládát a gyermekek elhelyezésére. A ládákat gáztűrővel és légszivattyúval látják el. — A Bata Csehszlovákiában terjeszkedik. Müselyem és cellulozgyárat épít azonkívül villanytelepeket Liptóban és a Szepességben. — A Skoda művek és a Bata gyár közös kiállítási pavillont emelnek a zagrebi mintavásáron. — Szovjetországban a marha és juhállomány 16-18 és a sertésállomány 30%-kal megnövekedett, úgyhogy a husarak 20-50, a vaj 30 és tej 20%-kal olcsóbbodtak. — Argentínában a kormány a búzát az eddigi 5.75 pezós ár helyett 10 pezóért, az olajmagvakat az eddigi 11.50 pezó helyett 14 pezóért vásároltatja fel. — A Bul-

vók aláírásukkal tartoznak igazolni a kapott mennyiségeket, hogy a hatóságok a visszaéléseket ellenőrizhessék. — Bécs városának 1936. évi költségvetésében 85.25 millió silling van beállítva munkaalkalmak teremtésére. — A jugoszláv kormány december 11-én új vámtarifát állított fel az Ausztriába kiküldött gyapotfonal festésére, mely különként 2 dinárt tesz ki. Az intézkedéssel a Maribor vidéki ipart szándékozik védeni a kormány.

Új szakkönyv a gyümölcskezelésről. „A Munka” című mezőgazdasági szaklap olcsókönyvtárának kiadásában: Utmutatás a gyümölcs kezelésére címen új gazdasági szakkönyv jelent meg. Az izléses kiállítású, 21 szövegábrával ellátott könyv gazdag tartalmából kiemeljük a következő fejezeteket: Téli ápolási és védekezési munkák; Nyári ápolási és védekezési munkák; Házilag elkészíthető ápoló és védekező szerek; Mit kell tudni az arzénos permetezőszerek használatáról; Gyümölcsfák fontosabb gombabetegségei és állati kártevői; Hasznos madaraink védelme. Mindezek a fejezetek szakszerűen és nagy alaposítással sorolják fel a gyümölcsös körüli teendőket. A gyümölcsstermelők számára nélkülözhetetlen szakmunka ára 4 dinár, megrendelhető „A Munka” kiadóhivatalánál Szubotica, Park Kralja Petra 9.

KÜLFÖLDI TÖZSZEZARLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 7.80-7.95. Bécs 8.64-8.76, Prága 53.925-54.325, Berlin 5.64-5.68, London 216.50.
Zürich. Beograd 7.02, Páris 20.36, London 15.21, Newyork 308.75, Brüsszel 52.-, Milánó 24.82, Madrid 42.20, Amszterdam 20.90, Berlin 12.37, Prága 12.77, Varsó 58.15, Bukarest 2.50.

Standard rádió

Standard rádió

Standard rádió

Minden városban és községben képviselő és irodákat

— A kártya miatt. Az elmúlt héten Radovánov Drágó sztárvadászi vendéglősné nagyobb társaság játszott hazárdjátékot. Közben a játékosok összekaptak. Az egyiküket, Szabados István munkást oly súlyosan verték fejbe, hogy kitámolyogva az ucca sárában össze esett. Ott talált rá a szerencsétlen emberre az arra haladó rendőrfőnök. A rendőri és csendőri nyomozásnak eddig még nem sikerült megállapítani, hogy ki volt a verekedés értelmi szerzője. A nyomozás folyik.

— Székszorulás, aranyér s az ezeket kísérő vértódlások, szívdobogás, valamint fejfájás ellen a természetes „Ferenc József” keserűviz rég kipróbált háziszere. A valódi Ferenc József víz még huzamosabb használat esetén sem veszti el enyhén oldó és biztos levezető hatását.

Nr. 12485 S. ad. 93. V. 1935

Új csodagépek. A londoni Daily Express szerint a Gloster-gyár a világ legfélelmetesebb harci gépét készíti az angol légi haderő számára. A közel két tonna súlyú gép négy gépfegyvert vihet, sebessége óránként 415 kilométer, 10.500 méter magasságot érhet el és 4 1/2 perc alatt 3300 méter magasságba szállhat fel. Ez a Glialtor-nak nevezett csodagép lesz London védelmének egyik főfegyvere. A Referee szerint az angol légi haderő számára a következő újabb „csodagépek” készülnek: a) rendkívül gyors együléses harci gépek, amelyeknek ezer lóerős motorja két ellentétes irányban forgó légsavart hajt, b) Wallis-féle „geodotikus” gépek, amelyeknek üreges szárnyait finom fémháló készült szövet fedi s az így előállt súlymegtakarítás óriási teherbírást ad a gépeknek.

Gyengéd ember

- Beszélhetnék kérem a vezérigazgató urral?
- Óh, kérem, ő meghalt.
- No, akkor nem zavarom.

STANDARD RADIO bánati főképvisele e:
„RADIO ONIA” — Hajdek Robert, Petrovgrad
 Kralja Aleksandra 45 — Telefon 151

gariában szállító államok sorában a textil áruk bevitelét illetően 1929-ben Csehszlovákia még a harmadik helyen volt, azonban 1932. óta a hetedik helyre szorult. — Palesztinának sikerült elérnie, hogy Svédország teljesen megszüntette, Lengyelország 80, Magyarország és Bulgária pedig 50%-kal szállította le a narancs behozatali vámját. — Az urali olajvidékeken ásványos bányákra bukkantak, melyek kiválóan alkalmasak műtrágya előállítására. Különösen nagy mennyi segí berátra bukkantak, melyből eddig a Szovjet behozatalra szorult, azonban most már tekintélyes kivittel számíthat. — Csehszlovákia országos gyűjtést rendezett 1000 új pilóta kiképzésére és 1.2 esk mil. folyt eddig be április óta. — Csehszlovákia évente 12.300.000 csehszlovákia fordít a bélyegek tervezési, papír és nyomtatási költségeire. — Az osztrák tojásárak a múltévihez képest jelenleg 20%-kal növekedtek. A fogyasztás azonban megcsappant, úgyhogy a kis kínálat mellett is árufélőleg van a piacokon. — Az American Jewish Joint Distribution Committee Csikágóban a közép- és keleteurópai zsidók kivándorlásának támogatására 3 és fél millió dollárt szavazott meg. — A német szír és vajhiány miatt a kiskereskedők a vőkről jegyzékeket arányosan össze, hogy a beszerezhető készleteket arányosan tudják elosztani. Hasonló eljárást vezettek be a mézárások is. A mézárások a most már bővebben kiutalt sertésbőrök szinte kizárólag hurkaféléket készítenek. E jegyzékekben a ve-

Hogy lesz a tíz dinárból ezer?

— Tárgyalások a szombori lörvényszéken —

Vodenlijjes Janko hármastanácsa szerdán tárgyalta a sikkasztással, okirathamisítással és lopással vádolt Kanizsai Mihály 25 éves bezdáni születésű, jelenlegi szombori napszámos bűnügyét. A vádat Vukszanovics Jácó ügyész, a védelmet dr. Radó Dezső képviselte. Kanizsai Kiss Pál szombori kefekötő mestertől 60 darab kefet vett át azzal, hogy Noviszádon eladja. Kanizsai el is ment az áruval Noviszádra, ott eladta körülbelül 1000 dinárért, azonban a pénzzel nem számolt el s mikor Kiss az ellenértéket tőle követelte, egy postautalvány szelvényt mutatott ezer dinárról, melyet a beográdi postahivatalnál adott fel. A vizsgálat folyamán azonban kitűnt, hogy ezt a postautalványt Kanizsai átmódosította oly módon, hogy feladott 10 dinárt a beográdi postahivatalnál Kiss címére, később azonban

még két nullát írt a 10-es szám után.

Kanizsai 1935 májusában Szomborban, anyja szobájában a lezárt szekrényt feltörte és elvitt 1700 dinár készpénzt, egy télikabátot, aranygyűrűt, fehérneműt; június 5-én hasonló módon betört és ismét elvitt 650 dinár értékű ruhaneműt, amelyet egy zsákban elrejtett a kertben, de elvinni nem tudta, mert megtalálták. Kanizsai a szerdai főtárgyaláson beismerte bűnösségét, nyomorával védekezett. A postautalványt csak azért alakította át, hogy időt nyerjen s pénzt szerezzen. A bíróság kihallgatta a károsultakat, mint tanukat, akik

nem kívánták a vádlott megbüntetését.

A bíróság ítéletében bűnösnek mondta ki Kanizsait közokirathamisítás miatt és betöréses lopásban, s mint visszaeső bűnöst 1 év és 6 havi fogházra ítélte, melybe a hét hónapi vizsgálati fogságot beszámította.

Karácsonyi vásár

valódi angol szövetekből
 leszállított olcsó árban
PRITEX Szubotica, Labor palota

SPORT

Hogyan készülnek a magyar amatőrök az olimpiára?

Attól a naptól kezdve, hogy az MLSZ elhatározta az amatőr válogatott olimpiai kiküldését, nagyszabású előkészületek folynak, hogy a csapat a nagy konkurenciában sikeresen állja meg a helyét.

A legtehetségesebb amatőr játékosokat, mintegy három tucatot, beosztották az olimpiai keretbe s a télen át szövetségi tréner vezetésével szakszerű edzésben részesülnek. Minden játékos köteles volt letenni az olimpiai fogadalmat, amelyben szavát adja a szövetség által előírt életmód pontos betartására.

Tavasza pedig nyolc komoly mérkőzés kötött le az MLSZ, hogy az amatőrök összeszokjanak s erős küzdelmekben szerezzék meg a szükséges rutint. A mérkőzés-sorozat nyitánya január 12-én lesz Lyonban, ahol a francia amatőrökkel játszanak, majd az alábbi mérkőzések következnek:

Március 15-én a csehszlovákiai magyar alszövetség válogatottja ellen Budapesten.

Április 5-én az osztrák amatőr válogatott ellen Bécsben.

Május 3-án Brünn válogatottjai ellen Brünnben.

Május 17-én Krakó válogatottjai ellen Budapesten.

Husvétkor olimpiai A-keret az olimpiai B-keret ellen Budapesten.

Junius 28-án Nagykanizsán a kanizsai amatőrök ellen.

Julius 5-én Kassa válogatottjai ellen Kassán.

Rövid sport hírek

A noviszádi alszövetség hírei. Nenadovic bírót hat hónapos büntetést kapott, mert Mitrovicán idő előtt fújt a mérkőzés, amit a bírói jelentésben azzal indokolt, hogy nagyon ideges volt és nem tudta volna tovább vezetni a játékot. — Vasárnap a PAK-Makkabi mérkőzéssel véget ér a noviszádi első osztály őszi fordulója. Előmérkőzést a Rapid játszik a Szremaccal.

A Ferencváros a kiöregedő Tancos helyett Závodit szerződteti le jobbszélsőnek, aki most Franciaországban játszik. A Hungária is számol azzal, hogy Mándi hátvéd tavasszal visszavonul, utódja az MTK amatőr-válogatott játékosa, Barna lesz. — A JNSZ közgyűlésevel országsszerte nagy az elégedettség. A szpliti Hajduk vezetősége például azon fáradozik most, hogy a liga-egyesületek külön vezetőséget válasszanak s ne induljanak az országos bálnokságban. Moszkva csapatában, amely január elsején Párisban játszik, három Sztarostin-testvér szerepel. 120.000 dollár volt a Louis-Paolino mérkőzés bevétele, amelyen Louis kétféle, Paolino pedig egymillió dinárt keresett. — A londoni Westham United és a Manchester City meghívást kapott Oroszországba, ahová valószínűleg el is látogatnak a nyáron. — Bertolini, a válogatott olasz fedezetjátékos, vasárnap a Triestina elleni mérkőzésen a jobblábát törte. — Az angol válogatott futballcsapat, mint ismeretes, az utóbbi időben minden évben két mérkőzést játszik a kontinensen. Idei ellenfeleik Ausztria és Belgium válogatottjai lesznek, tehát az angolok beogradi vendégszereplése nem valószínű. — A debreceni Bocskai német-holland turára megy, amelynek állomásai: Hága, Amszterdam, Halle és Drezda.

Kuldberek

A noviszádi Napred játékosait kérem, hogy ma este 8 órára sziveskedjenek megjelenni a Fülöp pályán a Zvezda elleni bajnoki mérkőzésre: Kogoj, Kakucska, Galambos, Dropka, Frei, Podor, Karaba, Szlifka, Ferenczy, Horváth és Milicz. — Az intéző.

Az aranykalitka

A REGGELI ÚJSÁG REGÉNYE. ÍRTA: FALVAY ANDOR

16

Vronszky Vencel gróf addig sodródott ide-oda a teremben, amíg odakerült Gertrudisz nagyhercegnasszony és leánya mellé.

— Nos? — kérdezte tőle Gertrudisz szó nélkül, inkább csak a tekintetével. — Hogy van megelégedve, kedves herceg?

Vronszky megértette a nagyhercegnasszony szemében bujkáló kérdést és mélyen meghajolva, azonnal meg is felelt rá.

— Olyan szép, — mondta Ilona nagyhercegnasszonyra mutatva, — mint a szerelem istennője!

Ilona kedves mosollyal hálálta meg a herceg bökjait.

— Gondolja, hogy sikerülni fog? — kíváncsiszkodott tovább a nagyhercegnasszony tekintete.

Vronszky ezt is megérezte és kitalálta.

— Ha eddig lettek volna is kétségeim, — folytatta bókolását, — most már biztosra veszem a gyors és tökéletes diadalt!

Ezt már nem lehetett a szemmel kérdezni, ezt már szavakba kellett foglalni, hát suttogó hangon mondta Gertrudisz:

— Jó volna tudni, kedves herceg, hogy a trónörökösre mi van nagyobb hatással: a félnék özike-nézés, vagy a kacér, tüzes pillantás?

Vronszky mosolygott.

— Fájdalom, fenség, erre most még nem felelhetek... A magam részéről azonban azt ajánlanám, hogy mind a kettőt meg kell próbálni... Vagy egyik, vagy másik feltétlenül eredményes lesz...

— És te mit gondolsz, leánykám? — fordult Gertrudisz Ilona nagyhercegnasszonyhoz.

— Hogy pont az ellenkezőjét fogom csinálni, mint Veronika! — hangzott az öntudatos felelet.

Vronszky újból meghajolt.

— Az én véleményem szerint is ez lesz a legcélravezetőbb...

Ebben a pillanatban megszólalt a királyi palota ezüstös csengésű kis harangja.

Ez a harangcsengés azt jelentette, hogy a trónörökös lejött a palota nagy előcsarnokába és néhány pillanat múlva belép ebbe a terembe.

Unnepélyes csend lett.

Minden beszélgetés, sőt suttogás megszűnt.

Broniszláv gróf már ott állt miniszter-társai között.

A főudvarmester a bejáratajtóhoz sietett és onnan nézett végig mégegyszer, a hatalmas termen.

Fakó arca és merev monoklija most is el tudta leplezni azt a hallatlan izgalmat, ami ott szaladgált az idegeiben. Egyébként teljes mértékben meg volt magával elégedve. Az egyes csoportok rendezése és felállításuk kitűnően sikerült. A legjobbat, legmegfelelőbbet és leghatásosabbat sikerült elérnie, nem csupán a színpadi hatás szempontjából, hanem számolva minden érzékenységgel és tekintetbe véve minden jogos, vagy jogtalan érdeket.

Gertrudisz nagyhercegnasszony például ott állt a bejáratajtó közvetlen közelében, édes lányával: Ilona nagyhercegnasszonnal. Feltétlenül ők lesznek az elsők, akik a trónörökös öfenségét üdvözölhetik. És feltétlenül Ilona nagyhercegnasszony lesz az, akin elsőnek fog megakadni a trónörökös szeme, már csak azért is, mert elsőnek őt fogja megpillantani.

A főudvarmester egyébként külön elismerésre, sőt kitüntetésre számított a nagyhercegnasszony részéről azért, mert ravasz fondorlattal sikerült teljesen távol tartania Veronika nagyhercegnasszonyt, akít csak

az utolsó pillanatban értesített és ezzel lehetetlenné tette, hogy megjelenjen a Szivárvány-teremben.

— Azt hiszem, — állapította meg magában a főudvarmester, — ennek a fogadtatásnak a megrendezése a legsikerültebb alkotásom... És biztosra veszem, hogy Gertrudisz fenséges asszony kegyeiben én kerülök arra a megtisztelő helyre, amelyet eddig jogtalanul bitorolt ez a Vronszky Vencel herceg... Nem is beszélve arról, hogy ezt a kotnyeles és szemtelenkedő rendőrminisztert egyszersmindenkorra lehetetlenné fogom tenni...

Hirtelen összerázkódott, de annyira, hogy még a monokli is leesett a szeméről.

Szerencsére, még a levegőben elkapta és így erről a szégyenteljes eseményről senki sem vett tudomást, mert mindenkinek a tekintete a bejáratajtó felé volt irányítva.

Ha ezt észreveszik, talán véget ért volna sikereiben gazdag főudvarmesteri pályafutása. Nevetségessé vált volna az emberek szemében. Mert Hagen Atanáz báró annyira összetartozott, annyira egy volt fölényesen csillogó monoklijával, hogy az emberek azt képelték róla, hogy még álmában sem kerül le a szeméről.

A tekintélyét megmentette, a monokliját visszaesíptette a szemébe, — de az izgatottsága nem akart szünni, sőt egyre fokozódott.

Eles, vizsgálódó tekintete ugyanis meglátta, hogy szinte nesztelenül kinyílt a Szivárvány-terem másik szárnyas ajtaja, amely éppen szemben volt a bejáratajtóval, — és a terembe jött Veronika nagyhercegnasszony.

Igen... hát persze, hogy Veronika nagyhercegnasszony... És pedig fehér ruhában, fekete selyemkendővel a vállán...

Micsoda botrány lesz ebből?!

Szerette volna elejét venni ennek, oda-szaladni Veronikához és alázatosan felkérni, hogy kegyeskedjék elhagyni a termet, mert ilyen ruhában nem illik a trónörökös felesége szemébe előtt megjelenni, — de már késő volt.

Hagen Atanáz báró, főudvarmester, nem mert elmozdulni a bejáratajtó mellől, mert minden pillanatban beléphetett a trónörökös...

Veronika nagyhercegnasszony nem jött közelebb a terembe.

A másik ajtó közelében levő első alabástrom-oszlop mellett megállt...

Felpattant a szárnyas bejáratajtó.

Négy lakáj lépett be, utánuk tizenkét parancsőrtszt.

Aztán lassan, halk léptekkel bejött Mihály trónörökös...

Az első találkozás

Minden tekintet a belépő trónörökös felé szegeződött.

A szemek csillogásában mindenfajta emberi érzés tüze kigyulladt és őszintén megmutakozott, ha csupán néhány percre is. Mihály trónörökös megpillantásakor ugyanis is a királyi család tagjai, a főurak és főrangú hölgyek olyan tekintettel fordultak feléje, amely elárulta lelkük és szívük igazi érzését. Ez az őszinte megnyilatkozás csak pár pillanatig tartott, mert azután az udvar szabályai és főként a józan ész hüvös álarcot vont minden arcra és hazug fátyolt minden szemre, mert nem engedhették meg maguknak a valódi, igaz érzés fényűzését, ha az érdekeikkel ellentétben állott.

(Folytatása következik)

Hócipő, sírcipő, bakkancs

vizmentes sport és slrapa cipők, linom lakk, boks és sevrő cipők nagy választékban

Győződjön meg mindenki az olcsó áraitól és a jó minőségről

Ljubljansko stovarište obuča

Novisad, Kr. Aleksandra 9. 3408

Ne dobja el avult kalapiját

mert tartósság, modernné és széppé varázsolják 1 évi jótalálással.

FOJT

kalapfestő intézete, NOVISAD, Kralja Aleksandra 3.

Karácsonyfadiszek nagy választékban

Ajándéktárgyak

könyv - kotta - tolltoll - képeskönyv - mesék - könyv - foto-album - társasjáték

Vig László

könyv-, papír- és zeneműkereskedése

SZUBOTICA — Telefon 57

Legolcsóbb karácsonyi beszerzési forrás

fűszeráruban, valamint: dió, mandula, mogyoró, mazsola, alma, szilva, füge, méz, csokoládé stb

GAUSZ VIKTOR

Novisad, Haltér — Telefon 33-66 3553

Y. M. Tilford, Amerika legkitünőbb asztrológusának heti jóslata a Színházi Élet 500 oldalas

Karácsonyi Albumában

Tizenkét érdekesség a karácsonyi albumból:

1. Szindarabmelléklet: Molnár Ferenc: A NAGY SZERELEM
2. Kottamelléklet: ALL I DO IS DREAM OF YOU
Ne nézzén úgy rám
LA PALOMA
3. Pszichoanalitikus álmoskönyv
4. Megzenésített telefonkönyv
5. Hólabda körkérdés száz kérdéssel és felelettel
6. Szép Ernő és Angelo meséskönyve
7. Tíz óra a californiai bankban. Detektivregény
8. Bús Dekete László regénye. Heitel Jenő, Harsányi Zsolt, Hatvány Lili, Karinthy Frigyes, Szép Ernő, Kosztolányi Dezső, Hevesi Sándor, Egyed Zoltán, FarKas Imre, Nagy Andre, Kálmán Jenő, Szőke Szakáll cikkei
9. Karácsonyi játék Darvas Lillivel és Szőke Szakállal
10. Karinthy Frigyes levezgáztatja a fiatal színésznőket
11. Hermann Lipót leleplező cikke a pesti festőművészekről
12. AZ OTTHON rovatban a világ legszebb lakásai
A DIVAT rovatban a világ legelegánsabb hölgyei
A KONYHA rovatban a legkitünőbb háziasszonyok receptjei
AZ ADÁM rovatban az ideai férfidivat képekben és cikkeiben
NAGY KOZMETIKA ROVAT
KÉZIMUNKA MELLÉKLET
KARÁCSONYI BOLDOG IFJUSÁGI MELLÉKLET

Az 500 oldalas KARÁCSONYI ALBUM ára 16,- dinár

FIZESSEN ELŐ A

Színházi Életre

KEDVEZMÉNYKÉNT MEGKAPJA
GRATZER JÓZSEF SICC KÖNYVÉT 20,- dinár kezelési költségért

Előfizetési díj a következő címre küldendő: PUTNIK A. G. NOVI SAD

Apróhirdetések

A legújabb divat szerint készítek télikabátokat, kosztümöket, uccai és házi ruhákat, estélyi ruhákat stb. Szolid árak! Pontos kiszolgálás!

HÖLGYEK! FIGYELEM!

BÁCSKAI M. női divatszalon, USTAVSKA 20

Vállalom:

restanciák felszámolását, bármely rendszerű könyvvizetésnél, praktikus könyvvizetés lelektelését, adó-mérlegek elkészítését és könyvszakértői megbízásokat

Borbély Lajos, könyvszakértő
Novisad, Teszla Nikola ulica 7

Művész fényképek

valamint amatőr felvételek elsőrendű izléses kidolgozása

Foto „lván“-nál
Moskovic Emil, Futoski put 6. első emelet.
SZOLID ÉS PONTOS KISZOLGÁLÁS!

Kereslet

Mindenesléányt, gyermekszertőt, tisztaságeset, szorgalmat keresek. Jelentkezni: Fuztinger, Bratnavačkog 7. 3865

HIRDESSZEN
a Reggeli Ujságban

Különféle

Zágrebban a bácskaik találkozó helye Palmot és kávéház és étterem. Kitünő bácskai konyha. Menü 10 dinár. 3844

MEZ 1 kg 16 dinár, friss teavaj Kovács János fűszerkereskedésében, Luja Bartua (Magyar) ucca 60. 851

A dohányzásról való teljes vagy részleges leszokásra orvosok is leginkább a kitünően bevált AFUMA pasztillákat ajánlják. Nagy doboz 30,- dinár. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban. Postai szétküldés: Blum gyógyszertár, Subotica, Főpostával szemben. —4

PARK HOTEL Szubotica, az utazó uraknak tiszta, csendes, kényelmes és olcsó szobákat nyújt. Minden szobában folyóvíz — Fűdősobák — Elsőrendű, kitünő konyha, olcsó pensió rendszer — Jó borok. — Telef. 70. 237

Vidáman tölti az ünnepeket ha megveszi a

GRIMASZ

32 oldalas nagy karácsonyi számát

Dr. Schleich orvostanár kozmetikai készítményei

Hautkreme (Bőrkrém)
Wachspasta Viaszpasta az arc- és bőrápolás legújabb beavált szere. A viaspasztia kimondottan bőrápoló szer. Használatától a bőr tompaléhré válik és üdévé válik. Ez a hatás azonban nem káros hatású, mégis alkatrészek eredménye, hanem a paszta viaszos tartalma, amit senki sem tud utánozni.

A Bőrkrém néha, egy teljes órán át megővösít a beteges, sörnyős, kiütéses, kitűjt bőrt. Kapható minden szaküzletben

Reggeli Ujság

Uredništvo i administracija — Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Novisad, Kralja Petra 30. I.
Telefon: 21-37, éjjel 20-58
Felelős kiadó: **André Dezső**
A kiadóhivatal felelős vezetője: **Blassok Ferenc**
Pretpiata — Előfizetés:
za 1/4 god. - 1/4 évre Din. 50,-
za mesec dana - 1 hora. 18,-
Izlazi svakodnevno sem ponedeljnika
Megjelenik hétfő kivételével naponta
Pošt. ček. račun — Postacsekizsámia: Zagreb, 46.692



A legszebb karácsonyi ajándék egy pár női, férfi- vagy gyermek

MIRA-cipő
Elsőrangú minőség, olcsó ár!
Novisad, Kralja Aleks. 13

Az arany karácsonyi album

a legnagyobb magyar zenegyűjtemény

★

A leghíresebb zeneszerzők:

Abrahám, Balázs, Brodsky, Buday, Eisemann, Fényes, Kola Lajtai, Márkus, Sándor találkoznak ebben a csupa derű, sláger Arany karácsonyi albumban

★

Hetvenkét oldal és csak 72,- dinár.

Az egyesített Rózsavölgyi-Bárd karácsonyi albumnak harminchét hangosfilm, operett, táncdal, magyar nótá, sláger a tartalma.

K A P H A T Ó:

Centralna Knjižara

könyvosztalyan

SUBOTICA, Štrossmajerova ulica broj 11.
Union bankpalota (A főposta közepében)
POSTAFIÓK 3

T.
CENTRALNA KNJIZARA
Subotica

Megrendelem az 1935-36 évi Arany Karácsonyi Albumot és kérem az árát, 72,- dinárt utánvételezni.

Kérem a karácsonyi album tartalomjegyzékét. Kérek kottaujdonságairól állandóan értesítést.

Dátum: _____
név és lakhely.